Pflichtaufgaben
Aufgabe 2001 P1:

Ein Kegel und eine Halbkugel sind aus Holz gefertigt.
Der Kegel hat die MaBe:

Grundkreisradius r=4,2 cm
Koérperhéhe h=9,5cm

Die Halbkugel hat die gleich groBe Oberflache wie der Kegel.

Berechnen Sie den Radius der Halbkugel.
Strategie 2001 P1:

Gegeben: Gesucht:

Kegel und Halbkugel My
e = 4,2CmM

h,.=9,5cm
Ous = Oye

HELU

Skizze:

2P



Strategie 2001 P1:

Struktogramm:

Losung 2001 P1:

1. Berechnung der Kegel-Seitenkante s, _:
5 ) ) Pythagoras im
se. =he +r, rechtwinkligen
gelben
2 2 2 i
S =9,5°+4,2 Teildreieck

s2. =90,25 +17,64

s;. =107,89 ‘\/_
See =10,39cm




Losung 2001 P1:

2. Berechnung_der Kegeloberfliache O, :
Ope =T -fie (Nea + Sice)

O =7-4,2(4,2+10,39)

O, =1-4,2-14,59

0,. =192,59cm?

3. Berechnung_der Halbkugel-Oberflache OHKU;
lC’HKU = OI{e
0, = 192,59 cm?

4. Berechnung des Radius r,  der Halbkugel:

O, = % 0, +G,,

Ouyes :%-4-31 A B

192,59 =2 7115, + 7T [,

192,59 =3 -1 -1, Seiten tauschen
3.1-1%, =192,59 13

-2, = 64,20 i

2. =20,43 N

Mgy = 4,22Cm




